
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mitropolitul Ilarion a subliniat importanța continuării
„formatului de la Amman” al întâlnirilor interortodoxe

La sfârșitul lunii februarie, în mesajul său trimis cu ocazia aniversării reuniunii Întâistătătorilor și a
delegațiilor Bisericilor Ortodoxe Locale, care a avut loc în anul 2020 în capitala Iordaniei, Amman,
Preafericitul Părinte Patriarh Teofil a îndemnat din nou „de a ne reuni pentru rugăciune și comuniune
frățească”. „Ne rugăm ca acest lucru să devină posibil anul acesta” – a remarcat Întâistătătorul Bisericii
Ortodoxe a Ierusalimului.

 În opinia președintelui Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei,
Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, o întâlnire în „formatul Amman” poate avea loc atunci când
restricțiile legate de pandemie vor fi relaxate.

 „O astfel de întâlnire este necesară, – a subliniat el în cadrul programului „Biserica și lumea”, –
deoarece este foarte important ca reprezentanții Bisericilor Ortodoxe Locale să se întâlnească pentru a
discuta problemele existente. Iar mecanismul care a funcționat până de curând, când astfel de întâlniri
erau inițiate de Patriarhul Constantinopolului, nu mai este funcțional, deoarece Patriarhul Bartolomeu s-
a alăturat schismei prin slujirea împreună cu schismaticii și și-a pierdut legitimitatea de primul între egali
în familia Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe Locale”.

 Din acest motiv, președintele DREB crede că, chiar dacă Patriarhul Constantinopolului va convoca



astfel de întruniri, unele Biserici poate că vor participa la ele, însă foarte multe dintre ele se vor sustrage
sub diverse pretexte. „Acest lucru se va datora tocmai faptului că el a încălcat principiul fundamental al
coexistenței Bisericilor Ortodoxe Locale – principiul numit în limbajul bisericesc sobornicitate, adică
toate deciziile trebuie luate în mod sobornicesc. Dacă deciziile sunt luate la nivel interortodox, atunci
Bisericile Ortodoxe Locale ar trebui să participe la acestea” – a subliniat Mitropolitul Ilarion.

 Și dacă unul dintre Întâistătători, chiar dacă primul dintre egali, ia decizii în detrimentul altor Biserici
Locale, împotriva voinței acestor Biserici, rezultă o schismă, a constatat arhipăstorul, menționând că
„Patriarhul Constantinopolului lucrează pentru a aprofunda în continuare această schismă”.

 „În această situație, este important ca Întâistătătorii să se întâlnească – a remarcat președintele DREB.
Patriarhul Ierusalimului conduce cea mai veche Patriarhie Ortodoxă. După cum știm, istoria
creștinismului a început de la Ierusalim și din Țara Sfântă și nu întâmplător Biserica Ierusalimului este
numită în textele noastre liturgice Maica tuturor Bisericilor. De aceea, anul trecut i-am fost recunoscători
Patriarhului Ierusalimului pentru o astfel de inițiativă. Și anul acesta vom accepta această inițiativă. Sper
că o astfel de întâlnire va avea loc”.
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